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成人高考专升本民法模拟题及答案【两篇】

【导语】春天是碧绿的天地，秋天是黄金的世界。愿你用青春的绿色去酿造未来富有的金秋！

【篇一】

1、甲将自己的房屋抵押给乙，此后，甲未经乙的同意，又将房屋出租给丙。现乙行使抵押权，甲与乙协议将抵押的房屋以30万元的价格折抵给乙。下列表述中错误的是：( )

A.因未经乙的同意，甲、丙之间的租赁合同无效

B.丙享有以30万元的价格优先购买抵押房屋的权利

C.如果丙不行使优先购买权，乙取得房屋所有权后，丙有权主张原租赁合同对乙继续有效

D.如果丙不行使优先购买权，乙取得房屋所有权后，乙有权要求丙搬离该房屋

正确答案：AC

2、 阎芙蓉限男友宋公明于3个月内购买结婚住房，否则分手。宋公明无力购买，十分苦恼。朋友武松在Soho地产公司任售楼经理，为宋公明设计了一个万全之策：让宋公明和Soho公司签一个假的购房合同，骗阎芙蓉领取结婚证，则木已成舟，覆水难收。宋公明依计行事，经武松之手和Soho公司签订了房屋买卖合同，并迅即和阎芙蓉领了结婚证。结婚10个月后，宋公明买彩票中奖400万元，加之一年内房屋的价格翻了一番，于是翻出这份假合同，要求Soho公司按照合同的约定履行义务。下列表述正确的是：( )

A.该房屋买卖合同无效，Soho公司有权拒绝履行交房义务

B.该房屋买卖合同有效，但Soho公司享有撤销权

C.因结婚未满一年，阎芙蓉有权以受欺诈为由请求法院撤销该婚姻

D.即使结婚已满一年，阎芙蓉依然有权请求法院宣告该婚姻无效

正确答案：A

答案解析：①根据民法理论，虚假的意思表示无效。宋公明和Soho公司签订的商品房买卖合同属于虚假的意思表示，房屋买卖合同无效(但该无效不能对抗善意第三人)。A选项正确;B选项错误。

②可撤销婚姻必须由法律明确规定，《婚姻法》第11条仅规定因胁迫结婚的属于可撤销的婚姻，因欺诈结婚的不属于可撤销的婚姻(当事人可以主张离婚)。C选项错误。

③同样，婚姻无效的事由必须法定，《婚姻法》第10条规定的无效婚姻的法定事由不包括因欺诈结婚的情形。D选项错误。

3、根据我国现行担保立法的规定，一个债权之上同时存在保证与债务人提供的物的担保的，在当事人没有约定担保份额时，( )。

A.保证人不再承担保证责任

B.应当先由保证人承担保证责任

C.如何实现担保由债权人选择决定

D.保证人的保证责任限于担保物权所担保的债权份额之外的剩余部分债权额

正确答案：D

答案解析：本题考查担保物权与保证这两种担保的效力关系。保证是一种债权保证方式，担保物权是物权担保方式，在债务人自己提供物的担保的情况下，为纠纷解决之便利，先实现担保物权，不足清偿部分由一般担保之保证人负责，故应选选项D。

4、甲公司要运送一批货物给收货人乙公司，甲公司法定代表人丙电话联系并委托某汽车运输公司运输。汽车运输公司安排本公司司机刘某驾驶。运输过程中，因刘某的过失发生交通事故，致货物受损。乙公司因未能及时收到货物而发生损失。现问，应向乙公司承担损失的是( )。

A.甲公司

B.丙

C.刘某

D.汽车运输公司

正确答案：A

答案解析：《合同法》第一百二十一条规定，当事人一方因第三人的原因造成违约的，应当向对方承担违约责任。本题中，甲、乙公司之间存在合同关系，甲公司是负有履行交付货物的债务人，债权人为乙公司。其中甲公司与运输公司之间存在另一个法律关系即运输合同关系，而与乙公司无关，根据合同的相对性原理，乙只和甲之间有合同关系，因此乙公司只能向甲公司主张违约责任。

【篇二】

1、 甲、乙、丙三人合伙，共同推举甲为该合伙负责人，并约定，甲对外签订合同不得超过10万元。丁知晓甲、乙、丙之间存在合伙关系，对于他们之间的内部约定，丁并不知情。现丁与甲签订了一份20万元的合同，乙、丙知悉后表示反对。在下列各表述中，正确的是( )。

A.甲丁所签订的合同仅对甲发生效力

B.甲丁所签订的合同对该合伙人发生效力

C.甲丁所签订的合同对该合伙人不发生效力

D.乙、丙可以依合伙协议对甲主张侵权责任

正确答案：B

答案解析：《民法通则》第34条规定：“个人合伙经营活动，由合伙人共同决定，合伙人有执行监督的权利。合伙人可以推举负责人。合伙负责人和其他人员的经营活动，由全体合伙人承担民事责任。”据此，本题中甲与丁签订的合同对合伙人有效。乙、丙只能向甲主张违约责任，而非侵权责任。故本题选项中只有选项B是正确的，排除其他选项。

2、下列各种情形中，乙(或乙的继承人)有权请求甲承担侵权责任的是哪一个?( )

A.甲酒后超速行驶，比正常速度提前一个小时来到“龙王愁”，遭遇龙卷风，龙卷风的袭击致使车上搭便车的乙死亡

B.甲生日宴会结束后，前来参加宴会的乙虽然烂醉如泥，仍坚持回家。甲规劝无果，因路途遥远，甲只好将自己的摩托车借给乙独自骑回家，乙骑行不远，因醉酒而摔伤

C.甲医院收治患者乙后，虽极尽中国医生之能事，仍不能确诊乙的病情，乙遂告不治。半年后，美围医生Johnson发表的文章石破天惊，原来乙罹患的系一种特殊的感冒，服用板蓝根加红墨水即可治愈

D.甲公司的运油船发生泄漏，引发环境污染事故。污染前，海岸上的乙海餐厅月纯收益为30万元。污染后，游客因此锐减，乙海餐厅的月纯收入不足3千元

正确答案：B

答案解析：

①A选项中，甲酒后超速行驶的行为与乙的死亡后果间无因果关系(法规目的说)，甲对乙死亡的后果也无预见可能性。乙的继承人无权对甲主张侵权损害赔偿。故A选项不当选。

②B选项中，甲的先前行为已经是甲负有保护乙的作为义务，甲不作为，并且甲对乙遭受的损害具有过错，构成过错侵权，乙有权对甲主张损害赔偿。故B选项当选。

③C选项中，甲对乙遭受的损害无过错，该种加害行为又不属于法律明文规定的无过错侵权，乙的继承人无权请求甲承担侵权责任。故C选项不当选。

④D选项中，乙遭受的损害属于纯粹经济损失，除非法律有明确规定，乙无权就其纯粹经济损失请求甲承担侵权损害赔偿责任。故D选项不当选。

3、 所有权的继受取得方式包括( )。

A.添附

B.买卖

C.拾得遗失物

D.善意取得

正确答案：B

答案解析：继受取得，又称传来取得，是指通过某种法律行为从原所有人那里取得对某项财产的所有权。这种取得方式以原所有人对该财产具有所有权为前提条件。其取得根据包括：①买卖合同;②赠与、互易;③继承遗产;④接受遗赠。

4、甲的相机被乙盗窃，乙出租给不知情的丙，约定租期一年。租期内，甲知情后欲采取相应的法律措施，对此，下列表述正确的是：( )

A.甲可对乙主张返还原物请求权

B.甲可对丙主张返还原物请求权

C.甲可对乙主张占有返还请求权

D.甲可对丙主张占有返还请求权

正确答案：ABC

答案解析：

①根据《物权法》第34条，返还原物请求权的构成要件有二：第一，请求人系物权人;第二，被请求的对象系现时的无权占有人。

②本题中，甲系所有权人，乙系无权的间接占有人，丙系无权的直接占有人，甲可对乙主张返还原物请求权，故A选项正确;甲亦可对丙主张返还原物请求权，故B选项正确。

③根据《物权法》第245条，占有返还请求权的构成要件有四：第一，请求人系占有人;第二，占有人的占有被侵夺;第三，须于占有被侵夺之日起一年内行使;第四，被请求人系侵夺人或者自侵夺人处继受占有的占有继受人。

④本题中，甲的占有被乙侵夺，且乙仍为现占有人(间接占有人)，甲可对乙主张占有返还请求权，故C选项正确。

⑤假设丙系占有的概括继受人(通过继承或者企业合并自乙处继受占有)，则无论丙系善意或者恶意之概括继受人，甲均可对丙主张占有返还请求权。假设丙系占有的特定继受人(通过买卖、赠与、租赁、借用、质押等自乙处继受占有)，则仅在丙为恶意的特定继受人时，甲才可对恶意的丙主张占有返还请求权，在丙为善意的特定继受人时，甲对善意的丙无占有返还请求权(对占有的保护弱于对物权的保护)。本题中，丙系善意的特定继受人，甲对丙不得主张占有返还请求权。故D选项错误。

